
 

 

 

 

Notice relative au baromètre politique  

 

RÉALISÉ PAR ODOXA POUR FRANCE INTER, L’EXPRESS ET LA PRESSE REGIONALE 
 

  

Première publication sur le site www.odoxa.fr 

 

Article 2 : 

 

 Organisme ayant réalisé le sondage : Odoxa 

 

 Commanditaire(s) : France Inter, L’Express et la Presse Régionale 

 

 Nombre de personnes interrogées : Echantillon de 995 personnes représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus  

 

 Dates de réalisation : les 14 et 15 décembre  

 

 

 

  



 

 

Questions posées 

Q1. Diriez-vous que François Hollande est un bon Président de la République ?  

- Oui  

- Non  

Q2. Diriez-vous que Bernard Cazeneuve est un bon Premier ministre ?  

- Oui  

- Non  
 

Q3. Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous 

éprouvez de la sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la 

rejetez.   

 

Rotation aléatoire des personnalités  

1. Jean-Luc Mélenchon  
2. Manuel Valls 
3. Bruno Le Roux 
4. Vincent Peillon 
5. Martine Aubry  
6. Najat Vallaud-Belkacem                                                                                  
7. Ségolène Royal  
8. Christiane Taubira  
9. Emmanuel Macron  
10. Jean-Marc Ayrault  
11. Arnaud Montebourg  
12. Benoit Hamon 
13. Michel Sapin 
14. François Bayrou  
15. Alain Juppé  
16. Bruno Le Maire  
17. François Fillon                         
18. Nicolas Sarkozy 
19. Xavier Bertrand 
20. Valérie Pécresse  
21. Nathalie Kosciusko-Morizet  
22. Michèle Alliot-Marie 
23. Marion Maréchal-Le Pen  
24. Marine Le Pen  
25. Florian Philippot 

 Vous la soutenez 

 Vous éprouvez de la sympathie pour elle 

 Vous ressentez de l’indifférence à son égard 

 Vous la rejetez 

 

Q4. Selon vous, la primaire de gauche prévue les 22 et 29 janvier prochain permettra-t-elle à la 

gauche de se doter d’un candidat en situation de force pour la présidentielle ? 

- Oui 

- Non  

  



 

 

Q5. Pensez-vous qu’il soit possible que la Gauche disparaisse du paysage politique français ?  

- Oui, définitivement 

- Oui, temporairement 

- Non 

Q6. Parmi les principaux candidats suivants de la primaire de gauche, lequel souhaiteriez-vous voir 

représenter la Gauche à l’élection présidentielle de 2017 ? 

 Manuel Valls 

 Arnaud Montebourg 

 Benoît Hamon 

 Vincent Peillon 
  

  



 

 

Mention : tout sondage est affecté de marges d’erreurs 

 

Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de 

confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. 

La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé. 

 

 

 

Toute personne peut consulter la notice de ce sondage auprès de la commission des sondages. 

 

Article 3 : 

 

 Sondage sur la primaire 
 
Nombre de personnes interrogées : Echantillon de 995 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus 

 Le pourcentage de personnes n’ayant pas répondu à chacune des questions est indiqué 
sur le rapport de l’enquête disponible sur le site www.odoxa.fr 

 
 Gratification : Gratification sous la forme de points cumulables et dont la valeur s’élève 

à 0,675 € pour un questionnaire complété.  



 

 

 Redressement : L’échantillon brut a été redressé sur les variables 
sociodémographiques et professionnelles utilisées comme quotas ainsi que sur le vote 
au premier tour et au second tour de l’élection présidentielle 2012  
 
 

  



 

Structure 
 Base brute % bruts Coefficient de 

pondération 

Base 

pondérée 

% pondéré 

Total 995 100,0%  995 100,0% 

Sexe 

Un homme 501 50,4% 0,95 474 47,6% 

Une femme 494 49,6% 1,05 521 52,4% 

Age 

18-24 ans 117 11,8% 0,92 108 10,8% 

25-34 ans 160 16,1% 0,99 158 15,8% 

35-49 ans 217 21,8% 1,21 262 26,3% 

50-64 ans 270 27,1% 0,93 251 25,2% 

65 ans et plus 231 23,2% 0,94 217 21,8% 

CSP/Profession de l'interviewé 

Agriculteur, indépendant, chef d'entreprise 49 4,9% 0,95 47 4,7% 

Cadre et profession intellectuelle supérieure 94 9,4% 1,03 97 9,7% 

Profession intermédiaire 144 14,5% 0,95 136 13,7% 

Employé 178 17,9% 0,93 166 16,7% 

Ouvrier 124 12,5% 1,03 127 12,8% 

Retraité 267 26,8% 1,04 278 27,9% 

Elève étudiant 47 4,7% 1,12 53 5,3% 

Autre inactif 92 9,2% 1,00 92 9,2% 

Catégorie d'agglomération 

Rural 232 23,3% 1,01 235 23,6% 

Moins de 20 000 hab 168 16,9% 1,00 168 16,9% 

De 20 000 à 99 999 hab 131 13,2% 0,95 124 12,5% 

100 000 hab et plus 291 29,2% 1,05 306 30,7% 

Agglomération parisienne 173 17,4% 0,94 162 16,3% 

Région UDA5 

Région Parisienne 191 19,2% 0,96 184 18,5% 

Nord-Est 234 23,5% 0,96 225 22,6% 

Nord-Ouest 240 24,1% 0,95 228 22,9% 

Sud-Ouest 97 9,7% 1,15 112 11,2% 

Sud Est 233 23,4% 1,06 246 24,8% 



 

 


